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Přehled ukazatelů BIX Překlad definic a vysvětlení způsobu výpočtu ukazatelů  

 1 POČET PRACOVNÍCH MÍST PRO UŽIVATELE CO? Zde jsou zahrnuty: 

 Studijní a pracovní místa pro uživatele na konci vykazovaného období 

 Místa pro uživatele pro všechny typy poskytovaných služeb 
 

JAK? V úvahu se berou všechny knihovny, jejichž majetkové a lidské zdroje jsou vykazovány a spravovány 
společně s ústřední knihovnou (srov. DBS (1)). 

2 POČET ČLENŮ ZÁKLADNÍ UŽIVATELSKÉ 
SKUPINY 

CO? DBS (2): Počet studentů, kteří jsou na vysoké škole zapsáni v zimním semestru, začínajícím ve 
vykazovaném/sledovaném roce [ZS 2009]  
 
plus (zjistit zvlášť u správy vysoké školy): 
 
vědečtí pracovníci VŠ (profesoři, vědečtí a umělečtí pracovníci, vyučující, ale ne pomocné vědecké síly) 

 Včetně pracovníků, placených z ostatních finančních prostředků [granty, nadace, sponzoři] 

 Ke konci vykazovaného období [2009] 
 
JAK? Počet osob/hlav, ne přepočty na celé úvazky (FTE)! Prosíme zadat toto číslo zvlášť i do pole 35. 

3 Personál knihovny (přepočtený stav) CO? Součet personálu knihovny podle plánu pracovních míst celkem a personálu mimo plán pracovních 
míst celkem (např. studentské pomocné síly, pracovníci na projektech).  
Součet/souhrn se skládá z: 

 DBS (215) Personál knihovny (pracovní místa), financovaný ze zdrojů od zřizovatele, v přepočtu 
na celé úvazky (FTE), (bez studentských výpomocí) 

JAK? Určující je plán pracovních míst (i částečných) knihovny 31. 12. vykazovaného roku. Pro pracoviště, 
jejichž plán pracovních míst (i částečných) odráží v rámci celkových rozpočtů jen určitý rámec, je určující 
počet míst podle plánu pracovních míst, která jsou obsazena 31. 12. vykazovaného roku. 

 DBS (219) personál knihovny, financovaný z ostatních finančních prostředků (bez studentských 
pomocných sil) 

 DBS (221) studentské pomocné síly 

 DBS (220) neplacení/dobrovolní pracovníci: dobrovolníci, kteří vykonávají/zaopatřují úkoly 
knihovny bez finančního ohodnocení 

 
JAK? Částečné úvazky přepočítat na celé úvazky (FTE), údaje na dvě desetinná místa. 
Pozn.: Učni a praktikanti se nezapočítávají. 



 2 

4 Výdaje za nákup zdrojů Všechny včetně nákladů za vazbu knih a digitalizaci 

5 Výdaje na nákup EIZ/digi Náklady na nákup, licenční poplatky, účast v konsorciách EIZ nebo digitální/elektronická média 

6 Výdaje za zdroje bez vazby Výdaje za všechny zdroje, včetně elektronických, bez nákladů na převazbu 

7 Týdenní provozní doba Počet otevíracích hodin pro veřejnost v hlavní knihovně 

8 Fyzické návštěvy Počet fyzických návštěv všech uživatelů v roce. Možno zjišťovat při příchodu/odchodu následujícími 
způsoby: 

- měřením pomocí mechanického otočného zařízení 
- měřením světelným paprskem(elektronicky) 
- ručním počítáním (možno vypočítat návštěvnost na základě sledování 2 týdenního plného 

provozu)  

9 Počet přístupů (virtuálních návštěv) na 
domovskou stránku knihovny a startovní 
stránku online-katalogu 

Zjišťování se děje pomocí Zählpixelů ve spolupráci s Vysokou školou médií ve Stuttgartu (zvláštní 
pokyny). Prosíme, abyste do masky průzkumu nic nezadávali, data budou dodána VŠ médií. 

10  Účast na školeních Počet účastníků školení/výuky, kterou vedou pro uživatele zaměstnanci knihovny 

11 Počet výpůjček (bez prodloužení a rezervací) Počet všech zaevidovaných výpůjček, absenčních i prezenčních, bez prodloužených, MVS a rezervací 

12 Počet výpůjček (bez prodloužení) s počtem 
MVS pasivních) 

Počet všech výpůjček dohromady (bez prodloužení) plus počet odeslaných žádanek/objednaných 
meziknihovních výpůjček  z jiné knihovny. Interní meziknihovní v instituci se nezapočítávají 

13 Spokojenost uživatelů Nebude nyní zjiš´tována 

14 Výdaje knihovny bez investičních výdajů 
DBS (162) výdaje celkem 
-DBS (158) výdaje na budovy 
-DBS (160) jednorázové investice (ne budovy) 
-DBS (161) jednorázové investice (jen budovy) 

CO? Výdaje knihovny bez nákladů na budovy a bez investic 
Toto jsou výdaje celkem DBS (162), 
skládající se z: 

 výdaje na akvizici DBS (149) srov. BIX (4) 

 další věcné výdaje DBS (154): všechny výdaje, které se nevztahují na akvizici médií, vazbu, 
personál a jednorázové investice (např. nájmy, provoz a údržba počítačů a počítačových sítí, 
softwarové licence a telekomunikace, údržba budov a zařízení, kancelářské a pracovní potřeby, 
poštovné atd.) 

 a mzdové výdaje DBS (159). […] 
ale bez 

 DBS (158) výdaje na budovy: náklady na nájem, správu, údržbu budov z rozpočtu knihovny 

 DBS (160) jednorázové investice bez prostředků na budovy: jednorázové výdaje na pořízení 
nebo zvětšení prostor, na vybavení knihovny včetně počátečního vybavení mobiliářem a přístroji 

 DBS (161) investice jen na prostředky na budovy: jednorázové výdaje na pořízení pozemků, 
jakož i výdaje na novostavby, přístavby a přestavby 
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15 Počet aktivních uživatelů (interních) Každá osoba/instituce jen jednou započtená, která měla v roce nějakou výpůjčku 

16 Výdaje na personál Mzdové prostředky, také ze třetích zdrojů, za veškerý personál 

17 Počet nakoupených médií Přírůstky zakoupené v roce (klasické), včetně elektronických titulů knih (bez elektronických časopisů v 
kolekcích).  Počítáme jednotlivě ty e-zdroje, které: 

 byly získány přímo pro knihovnu 

 a jsou zahrnuty prokazatelně v jejích nástrojích (zejména katalogu) 
Počítáme všechna elektronická média, která jsme získali: 

a) nákupem dat 
b) získáním přístupových práv v rámci místní, regionální nebo národní licenční smlouvy 
c) získáním přístupových práv v rámci zákonného ustanovení (právo povinného výtisku?) 
d) digitalizací  
e) cíleným lokálním ukládáním za dodržování autorského práva 

včetně DBS (133) počet předplácených elektronických  časopisů ve vykazovaném roce 
ale bez: 
V DBS (133) nebudou sčítány: 

 titulů z národních licencí (pokud se knihovna aktivně nepodílela na získávání)  

 bezplatné tituly, mimo těch, které jsou uloženy na lokálním serveru 

 tituly z agregátorských databází, pokud je do nich možný přístup bez časového omezení. 
 

18  Počet zaměstnanců (FTE) ve zpracování 
fondů 

Počet zaměstnanců v přepočtených úvazcích, kteří dělají : 

 akvizici, zpracování knih a časopisů 

 bez retrokatalogizátorů 

 započítat nejen stálý personál, ale i osoby z projektů 

19 Počet zaměstnanců ve službách a MVS Personál služeb: výpůjčních. Meziknihovních, dodávání dokumentů, 

 bez pracovníků skladů 

 bez lidí zajišťujících dodávání uvnitř organizace  

20 Výpůjčky bez prodloužení 
+ MVS aktivní, MVS pasivní 

 

21 Vzdělávání zaměstnanců Vzdělávání všech zaměstnanců, započítat všechny i hromadně prováděné ohlášené vzdělávací aktivity, 
v/mimo knihovnu. Součet přepočítat na pracovní dny (V ČR 40 hod. týdenní pracovní doba). 

22 Personál hrazený zřizovatelem  

23 Prostředky knihovny od zřizovatele Financování zřizovatelem DBS (163) 
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DBS (163) CO? Všechny prostředky přidělené knihovně (akvizice a další věcné prostředky, mzdové výdaje, investiční 
prostředky) od zřizovatele. Zřizovatelem je zpravidla vlastní vysoká škola a / nebo příslušné ministerstvo. 
K tomu se počítají i prostředky z poplatků za studium. 
JAK? 

 Zohledněny jsou běžné/stálé stejně jako jednorázově přidělené prostředky. 

 Úspory/rezervy (rozpočtové přebytky) z předchozích let se nezohledňují/neberou v úvahu, ani 
když se interně uskuteční obnovené přidělení prostředků 

 Obráceně, přečerpání z předchozích let se neberou v úvahu jako redukce/snížení, ani když byl 
interně přidělen adekvátně snížený obnos. 

 Prostředky na mzdové náklady se zohledňují i tehdy, když tyto finance nejsou 
přidělovány/poukazovány knihovně.  

24 Prostředky vysoké školy bez ostatních 
finančních prostředků (Drittmittel) [granty, 
nadace, sponzoři] 
 
Zjistit zvlášť u správy vysoké školy 

CO? 
 
Prostředky vysoké školy (celkový rozpočet VŠ) bez ostatních finančních prostředků (Drittmittel) [z 
grantů, od nadací, sponzorů apod.] a bez přebytků z předchozího roku. Prostředky pro obor lékařství zde 
z důvodu složitého rozlišování mezi výzkumnou a klinickou oblastí nejsou zahrnuty/započteny.* 
 

25 Generované prostředky, jakož i ostatní 
finanční prostředky a zvláštní prostředky 
 
DBS (164) + DBS (165)  

Vytvořené/vydělané prostředky a ostatní finanční prostředky a zvláštní/mimořádné prostředky, to jsou: 
DBS (164): CO? Financování z ostatních finančních prostředků: Všechny prostředky pro knihovnu, které 
nepocházejí od zřizovatele, ale jsou poskytnuty ostatními dárci [granty, dotace z ministerstva, od nadací 
apod.]. 
 
JAK? Rozpočtové přebytky z předchozích let se nezohledňují, ani když se interně uskuteční obnovené 
přidělení prostředků. Obráceně, přečerpání z předchozích let se neberou v úvahu jako redukce/snížení, 
ani když byl interně přidělen adekvátně snížený obnos. 

plus 
 

DBS (165): CO? Příjmy: Příjmy z poplatků, doručování dokumentů, prodeje, reklamy, sponzoringu, darů 
atd., pokud zůstávají knihovně k dispozici. 

26 Celkové finanční prostředky knihovny 
(financování) 
 
DBS (166), příp. BIX (23) + BIX (25) 

Financování: Celkové finanční prostředky knihovny DBS (166), to znamená součet: 
CO? 

 Financování zřizovatelem DBS (163), srov. BIX (23) 

 Financování z ostatních finančních prostředků (Drittmittel), (DBS 164), srov. BIX (25) 
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 Příjmy/tržby DBS (165), srov. BIX (25) 
JAK? 

 Toto číslo odpovídá součtu BIX (23) a BIX (25) 
Hodnota nemusí být shodná s údajem celkových výdajů u otázky BIX (14), srov. DBS (162). 

27 Personál pro EIZ a IT Personál na plánování, provoz a údržbu EIZ a webových služeb 

28 Kategorie BIX Vysokoškolská / univerzitní knihovna einschichtig (jednoúrovňová) bez dalších dílčích knihoven 
Vysokoškolská / univerzitní knihovna zweischichtig (dvojúrovňová) 

29 Zvláštní úkoly / zaměření knihovny (např. 
nadregionální funkce, …) 

Pokud jsou známy či lehce zjistitelné 

30  Počet zahrnutých knihoven 
 
 

Pokud tento dotazník obsahuje jen data hlavní/ústřední knihovny, zadá se zde číslo „1“. 

 


